

Informativna dneva na Filozofski fakulteti, 9. in 10. 2. 2007

Informativna dneva 2007 na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani sta mimo. Obisk je bil zelo številčen. V petek dopoldan in popoldan kot tudi v soboto dopoldan so bili hodniki Filozofske fakultete kot tudi predavalnice, namenjene informativnemu dnevnu, preplavljeni z radovednimi dijaki in drugimi zainteresiranimi, ki resno razmišljajo o izbiri enega ali dveh od študijskih programov, ki so na izbiro na Filozofski fakulteti.

Informativnih dni se je skupaj udeležilo več kot 5000 kandidatov, najbolj je bil oblegan Oddelek za anglistiko in amerikanistiko; informativnih dni se je udeležilo 512 zainteresiranih kandidatov, Oddelek za psihologijo je obiskalo 450 kandidatov, Oddelek za prevajalstvo 381 kandidatov in tako dalje.

Na informativnih dnevih po posameznih oddelkih fakultete so kandidati za študij in drugi zainteresirani najprej dobili osnovne podatke o strukturi in delovanju Univerze v Ljubljani in Filozofske fakultete ter o nekaterih odmevnih aktivnostih na Fakulteti, nato pa so predstojniki posameznih oddelkov ter njihovi sodelavci podali natančne informacije o oddelku, študijskih programih, strukturi in dinamiki študija, študijskih obveznostih in prehodnih pogojih, o bolonjski prenovi študijskih programov in primerljivosti nazivov, o primerljivih prednostih diplomantov študijskih smeri Filozofske fakultete pri zaposlovanju, o možnostih zaposlovanja ter stopnji zaposljivosti in podobno. Predstavniki študentov so bodoče študente informirali o bogati študijski aktivnosti, ne le tisti, ki neposredno zadeva študijski proces, pač pa tudi o vrsti obštudijskih in neštudijskih dejavnosti, ki tvorijo študentovo življenje.

Kandidate so v razpravi po osnovnih predstavitev oddelkov in študijskih programov najbolj zanimala posebnosti dvopredmetnih študijskih programov (za dvopredmetnost je med kandidati za študij opaziti veliko zanimanje), možnosti povezovanja različnih dvopredmetnih programov in morebitne težave z urnikom pri tem, kakšne so možnosti zaposlitve, kako se prijaviti in kakšne so možnosti uvrstitve na vzporedni študij. Precej študentov drugih študijskih programov se namreč zanima za hkratni študij te ali one študijske smeri na Filozofski fakulteti, tudi v kombinacijah s študijem naravoslovja, denimo, v povezavi matematike in splošnega jezikoslovja. Pojavila so se tudi vprašanja o tem, kakšna je zahtevnost študija, kakšne so vsebinske in druge razlike med enopredmetnim in dvopredmetnim študijem iste smeri, kakšne so razlike med obstoječimi in bolonjskimi študijskimi programi in ali morajo biti v skrbeh glede primerljivosti diplom oziroma strokovnih nazivov, pridobljenih po eni ali drugi študijski poti. Še dve temi sta kandidate zelo zanimali: možnosti in variante podiplomskega študija ter oblike in bogatost mednarodnih povezav in izmenjava študentov. Po uradnih delih predstavitev so kandidati

izkoristili možnost neformalnih razgovorov z učitelji, asistenti in študenti, nekaj vprašanj pa je na posamezne oddelke prispelo tudi po informativnih dnevih po elektronski poti.

Zelo nas veseli velik interes za družboslovne, humanistične in filološke študije na naši fakulteti. Upamo, da smo z informiranjem kandidate prepričali v kakovost in konkurenčnost naših študijskih programov in jih dodatno utrdili v prepričanju, da je študij na Filozofski fakulteti pravilna izbira. Želimo si, da bi kandidati za študij uspešno izbrali pravi univerzitetni študij, ki bo vodil v zeleno poklicno pot.

Prodekan: prof. dr. Valentin Bucik





20 let Oddelka za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo

Oddelek je bil po dolgoletnih prizadevanjih ustanovljen na *Filozofski fakulteti* v študijskem letu 1987/88. S tem je bibliotekarstvo postalo univerzitetni študij, pred tem pa je bilo 34 let na *Pedagoški akademiji* mogoče študirati knjižničarstvo kot dvoletni, višješolski študij. Oddelek je svoje prostore v adaptiranem 5. nadstropju *Filozofske fakultete* dobil v študijskem letu 1990/91, dotlej pa so predavanja potekala v obeh ustanovah in so se študentje selili med *Pedagoško akademijo* in *Filozofsko fakulteto*. Bibliotekarstvo je bilo najprej mogoče študirati le kot eno od dveh smeri na dvopredmetnem študiju, pobudo iz knjižničnih vrst, da bi bibliotekarstvo postalo samostojen in neodvisen študij, pa smo uresničili v študijskem letu 1996/97. Istega leta je bil uveden tudi magistrski in doktorski študij. V 20 letih je na Oddelku diplomiralo skoraj petsto, magistriralo trideset in doktoriralo enajst študentov. Od ustanovitelja Oddelka in prvega redno zaposlenega, dr. Branka Berčiča, je Oddelek napredoval do današnjih sedmih redno zaposlenih predavateljev in dveh asistentk ter dveh petinsko zaposlenih predavateljic. S sodelovanjem pogodbenih sodelavcev Oddelek uspešno izvaja celoten program. Tesna vpetost študija v bibliotekarsko in založniško prakso je privedla do obnove študijskega programa in prvega vpisa v bolonjski program v tekočem študijskem letu. V 3-letni prvostopenjski študij je vpisanih 60 kandidatov, ki se lahko usmerjajo v bibliotekarstvo, informacijsko znanost ali založništvo. Iste smeri so že pripravljene na drugostopenjskem študiju, ki pa se še ne izvaja. 22. februarja 2007 je Oddelek s posebno slovesnostjo obeležil svojo 20-letnico in 80-letnico dr. Branka Berčiča. Ob tem je bila Tomažu Kranjcu podeljena nagrada za najboljšo diplomsko delo v preteklem letu.



Foto: Maj Kelenc

Dobitnica nagrade Fabula 2007 je doc. dr. Katarina Marinčič

17. februarja je bila v Klubu Cankarjevega doma sklepna prireditev letošnjega Festivala zgodb - Fabule, na kateri je bila pod okriljem Dnevnika in Študentske založbe podeljena nagrada za najboljšo zbirko kratke proze, izdano v zadnjih dveh letih. Nagrado je za zbirko *O treh* prejela dr. Katarina Marinčič. Strokovna žirija je dobitnico nagrade za letošnje leto izbrala izmed štirih nominirancev, ki so se uvrstili v zaključni del, z naslednjo obrazložitvijo (odlomek): *Katarina Marinčič je izjemno kultivirana avtorica, ki v svojih kratkih zgodbah na izviren način prepleta dokumentarnost, domišljijo in humor ter jih z naratološko distanco in značilnim, do potankosti izdelanim slogom brusi v literarne mojstrovine.* Poleg Marinčičeve so se v kratkih intervjujih z moderatorjem na sklepni prireditvi predstavili tudi Veronika Simoniti, ki je v ožji izbor prišla z *Zasukanimi štorijami*, Marjan Tomšič, ki je bil nominiran za zbirko kratke proze *Južni veter*, ter Suzana Tratnik, ki je za zbirko *Vzporednice* že prejela nagrado Prešernovega sklada. Sobotni večer v Cankarjevem domu je torej lahko v ponos tudi *Filozofski fakulteti*. Čestitamo dobitnici, prav tako pa tudi Veroniki Simoniti in ostalima finalistoma.



Foto: Marko Marinčič

Prof. dr. Boris A. Novak je bil izbran za Delovo osebnost leta 2006 na področju kulture

Čestitamo. Prav tako čestitamo bralcem Dela za takšen izbor, saj so v njem prepoznali ne samo izvrstnega pesnika, temveč tudi človeka, ki se zavzema za kulturo v temeljnem pomenu besede in v vseh njenih pojavnih oblikah ter je pripravljen zastaviti svoje ime, čas in prizadevanja za tisto, v kar verjame. Spoštovanje, ki mu ga priznavajo tako tisti, ki se z njim v določenem prepričanju strinjajo, kakor tudi tisti, ki se ne, presega razlike in povezuje ene z drugimi. Osebnost leta postane nekdo, ki si je prislužil glasove obojih.

Prometej znanosti in Akademske palme v dveh različicah na Filozofski fakulteti

Slovenska znanstvena fundacija je prvič podelila nagrado »Prometej znanosti« za »odličnost v komuniciranju znanosti« enemu od učiteljev *Filozofske fakultete*. Dobil jo je doc. dr. Tine Germ. Prof. dr. Vladimir Pogačnik in prof. dr. Miha Pintarič pa sta prejela francosko odlikovanje »Palmes académiques«, prvi v višjem rangu kot »Officier«, drugi pa v rangu »viteza« (»Chevalier«).



Slovesnost ob 80-letnici prof. dr. Mitje Skubica

V decembru 2006 je dopolnil 80 let naš dolgoletni sodelavec, romanist in ustanovitelj slovenske hispanistike, zaslužni profesor dr. Mitja Skubic. Oddelek za romanske jezike in književnosti *Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani* se mu je 13. 12. v zbornični dvorani *Univerze v Ljubljani* poklonil s priložnostno slovesnostjo in zdravico. Sekcija za španski jezik in književnost je prof.

Skubicu posvetila tudi monografijo *Interpretacije Don Kihota: slovenski prispevek ob 400. obletnici izida*, ki je nastala po mednarodnem simpoziju na naši fakulteti in je že na razpolago vsem, ki jih tematika zanima. Slovesnostim se je pridružil tudi španski *Instituto Cervantes* v Ljubljani, ki je ob jubileju prof. Skubica na *Filozofsko fakulteto* povabil dr. José Ramóna Morala Rodrígueza, profesorja z *Univerze v Leónu*.

Kaj imajo humanistika in družbene vede skupnega z »uporabnim« in z »znanostjo«?

(iz nagovora red. prof. ddr. Rudija Rizmana prejemnikom študentskih Prešernovih nagrad)

... Pri tem mislim na ... »spopade v znanosti« ... ali so znanstvena dejstva in teorije družbene konstrukcije ali pa so bolj prepričljiva alternativna razumevanja znanosti. Agenda teh spopadov se vrti okrog vprašanj o naravi resnice, o možnostih objektivnih spoznanj ... Če verjamemo Thomasu Gierynu (»Cultural Boundaries of Science: Credibility on the Line«), jih uprizarjajo in spodbujajo medsebojni nasprotniki, ki manipulirajo z znanostjo z namenom, da uveljavijo svoja izključujoča gledanja na resnični svet oz. privilegirano epistemsko avtoriteto. To jim ... zagotavlja vpliv, prestiž in materialne koristi ... Jacob Bronowski je imel ... kopicu dobrih razlogov... za trditev, da vsakdo, ki se odpove zanimanju za znanost, hodi z odprtimi očmi po poti, ki pelje v takšno ali drugačno sužnost. Danes bi Bronowski eno od sužnosti, ki se ... vsiljuje ... nemara prepoznal v transhumanizmu: v osvoboditvi človeštva od biologije oz. v kravji kupčiji, v kateri človeštvo ... dosežene človekove pravice zamenjuje za »tehnološke pravice« ... Znanstveno sfero sestavljajo znanstveniki, ki se navdušujejo nad idejami: seveda raziskujejo in se permanentno učijo z namenom, da bi prispevali k nastajanju [znosnejšega] sveta, vendar ... tudi zato, ker so ideje same po sebi nekaj lepega - dajejo življenju nek smisel in njihovo ustvarjanje je samo po sebi dobro ... medicina ali ekonomija lažje dokazeta, da je njuno novo znanje družbi prispevalo kaj dobrega in uporabnega. Humanistika ali družbene vede [imajo manj] oprijemljive rezultate in jim zato marsikdo očita »nepraktičnost« in, ker cenijo kriterij »lepega«, tudi solipsizem, zapravljanje časa in resursov. [Danes opozarjajo] na preživelost delitve na raziskovanje narave in kulture. Ne gre le za deklarativne pozive ... z nekaj pretiravanja lahko govorimo o konvergenci znanstveno-raziskovalnega sodelovanja, pri katerem se sočasno odvija na eni strani »scientifikacija« humanističnih in družbenih ved in na drugi »humanizacija« naravoslovnih in tehničnih znanosti. Opirajoč se na teorije kaosa in kompleksnosti je [John L. Gaddis (»The Landscape of History«) npr.] ugotovil, da uporablja zgodovina identične metode kot naravoslovne znanosti ... opustila je namreč prejšnjo linearno, prediktabilno Newtonovo paradigmo in se opira na teorijo relativnosti in načelo nedoločenosti ... Znanstveniki Einsteinovega formata niso delali laboratorijskih, temveč »miselne eksperimente«, kar ni daleč od »historične naracije« ... Miselni postopek je v obeh primerih, v »trdi« in »mehki« vedi, uporabljen



Priznanja Filozofske fakultete

Ob novoletnem srečanju, 18. 12. 2006, v kavarni hotela Slon, so bila slovesno podeljena velika priznanja in priznanja *Filozofske fakultete*, ki so jih po sklepu Senata FF prejeli: prof. dr. Meta Grosman, prof. dr. Tjaša Miklič, prof. dr. Varja Cvetko Orešnik, prof. dr. Andrej Ule, prof. dr. Janez Vrečko, prof. dr. Irena Novak Popov, prof. dr. Alenka Šaupperl, doc. dr. Maksimiljan Adamič, doc. dr. Marko Krevs, doc. dr. Andrej Rozman, Irena Samide, mag. Mojca Nidorfer Šiškovič, mag. Jana Zemljarič Miklavčič (velika priznanja); Nataša Elikan Korošec, Vida Kološa, Lidija Kos, Mart Daniel Buh, prodekan študent (priznanja).

Prejemniki študentskih Prešernovih nagrad

Prejemnica Študentske Prešernove nagrade *Univerze v Ljubljani* za leto 2006 je Tea Hvala z diplomskim delom *Queerovsko branje interseksualnosti v ameriški feministični znanstveni fantastiki*, mentorja prof. dr. Toma Virka in somentoric prof. dr. Eve D. Bahovec in doc. dr. Ksenije Vidmar Horvat. Prejemniki fakultetnih nagrad so: Toma Strle, Tomaž Grušovnik, Denis Mancevič, Kristiane Končan, Urška Arnautovska, Luka Lisjak Gabrijelčič, Miloš Fon, Dejan Prša, Ksenija Batič, Mojca Ilc, Valerija Trojar, Andreja Kalc, Alenka Mrasz, Jana Krmpotič, Tina Komel, Eva Lajevec, Lea Hladky Turk, Tina Majcen, Matjaž Matošec, Daša Kanellopulos in Simona Knavs.





z namenom, da določi spremenljivke in uporabi metodo simulacije tistega, kar se je zgodilo ... identificira ključne vzroke ... Tak analitični postopek zgodovinski vedi ne jemlje pravice do moralnih sodb, s katerimi se lahko dokoplje do relevantnih in veljavnih »zgodovinskih resnic«. Nagrajenci se seveda dilem, ki sem jih v tem pozdravnem nagovoru odprl, dobro zavedate. Vaše delo predstavlja ... odgovor na omenjene stereotipne in podcenjujoče sodbe o vedah, v okviru katerih razmišljate in iščete relevantne resnice. Prepričan pa sem tudi, da boste z njim nadaljevali in zato vsakemu posebej in vsem tistim, na katere ste se lahko pri svojem delu opirali, v tem duhu iskreno čestitam za opravljeni odlični dosežek.

Okrogla miza Poslovanje v tujini s slovenščino - zakaj pa ne?

21. 12. 2006 je v avditoriju Centra Evropa v organizaciji Centra za slovenščino kot drugi/tuji jezik *Filozofske fakultete* potekal posvet o sodelovanju Centra v mednarodnem gospodarskem poslovanju, z namenom obvestiti slovenska podjetja v tujini o študiju slovenščine na več kot 50 tujih univerzah ter jih spodbuditi k vključevanju tamkajšnjih diplomantov v svoje poslovne projekte in podpora slovenističnih oddelkov v tujini. Ob tej priložnosti smo opozorili na možnosti, ki jih nudijo programi Centra: podeljevanje javnoveljavnih listin o znanju slovenščine, založništvo učbenikov in priročnikov za učenje slovenščine v razredu in na daljavo, letno več kot deset splošnih in specializiranih tečajev slovenščine kot tujega jezika s približno 1000 udeleženci, stalna skrb za razvoj programov in

kadrov ter sodelovanje v mednarodnih projektih. Center zagotavlja prisotnost slovenščine v svetu, vzdrževanje institucionalnih okvirov in razvoj infrastrukture. Spreminjajoče se družbene, gospodarske in druge okoliščine vplivajo na učinkovitost poučevanja in promocije slovenskega jezika in kulture ter na kakovost sodelovanja med RS in tujino. Pri posvetu so sodelovali dr. Dimitrij Rupel, minister za zunanje zadeve, gospa Polonca Miklavc Valenčič z MVZT, mag. Jan Stanovnik z *Javne agencije RS za podjetništvo in tuje investicije*, dr. Agnieszka Będkowska Kopczyk, profesorica slovenščine na *Tehnično-humanistični akademiji*, Bielsko Biąła, mag. Marjana Jazbec, direktorica kadrovskega sektorja v *Mercatorju*, d. d., dr. Božidar Jezernik, dekan *Filozofske fakultete*, dr. Simona Kranjc, predstojnica Centra, dr. Alojzija Zupan Sosič, predsednica programa Slovenščina na tujih univerzah ter učitelji slovenščine na tujih univerzah. Koordinatorici programov Centra mag. Mojca Nidorfer Šiškočič in mag. Jana Zemljarič Miklavčič sta predstavili aktualno sodelovanje programov Slovenščina na tujih univerzah in Tečaji slovenščine z gospodarstvom. Okroglo mizo je vodil gospod Peter Kuhar z *RTV Slovenija*. V sklepni besedi je dekan red. prof. dr. Božidar Jezernik poudaril, da je posvet odprl in pokazal možnosti povezav z gospodarstvom na tem področju, ki se morajo v prihodnje razvijati z dejavnostmi na obeh straneh.

Simpozij o Niku Županiču

Na Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo je 1. 12. 2006 potekal mednarodni znanstveni simpozij, posvečen 130. obletnici rojstva prof. dr. Nika Županiča, prvega profesorja etnologije na *Univerzi v Ljubljani*, na katerem so sodelovali trije tuji in osem domačih strokovnjakov. Ob tej priložnosti je bila v avli oddelka postavljena razstava s fotografijami in Županičevimi knjigami ter separati njegovih člankov. Za popestritev je bila predstavljena publikacija *Niko Županič. Izbrana dela iz historične etnologije in antropologije. Ob 130. obletnici avtorjevega rojstva*. Izbor gradiva iz obdobja 1908-1961 sta pripravila Županičeva vnukinja dr. Veronika Kralj Igljič in dr. Aleš Igljič. Udeleženci so z različnimi strokovnimi pogledi predstavili slavljencevo znanstveno delo in področja njegovega raziskovanja doma in v svetu. Poleg razprav o njegovem multidisciplinarnem znanstvenem opusu je bil poudarjen njegov prispevek pri utemeljitvi programa kulturne antropologije oziroma etnologije na *Univerzi v Ljubljani* ter pri ustanovitvi in vodenju *Slovenskega etnografskega muzeja*. Oddelek za etnologijo in kulturno antropologijo sicer izdaja znanstveno knjižno zbirko z naslovom Županičeva knjižnica.

Obisk univerz v Republiki Koreji in na Japonskem

Dekan prof. dr. Božidar Jezernik in prof. dr. Andrej Bekeš sta v času od 12. do 23. 1. 2007 obiskala naslednje univerze: *Univerzo Chung Ang*, Seul, Republika Koreja, *Univerzo v Tokiu* (Podiplomsko šolo in Fakulteto za humanistiko in naravoslovje), *Univerzo v Tsukubi* (Kolidž za japonski jezik in kulturo), *Univerzo za tuje študije v Tokiu*, *Univerzo Kioto* (Podiplomsko šolo za humanistiko), *Univerzo Gunma, Maebashi* (Fakulteto za družboslovne in informacijske študije) in *Tokijski inštitut za tehnologijo* (Center za mednarodne študente).





Na novo sta bila sklenjena sporazuma o sodelovanju med *Filozofsko fakulteto* in *Humanistično fakulteto*, *Univerze Chung Ang* v Seulu, in *Centrom za mednarodne študente*, *Tokijskega inštituta za tehnologijo*, ki vključujeta vsestransko sodelovanje in izmenjavo študentov in predavateljev, na *Centru za mednarodne študente* obstajajo tudi možnosti sodelovanja na področjih didaktike japonskega jezika za tuje študente in računalniškega jezikoslovja.

Na pogovorih z dekanom *Podiplomske šole*, *Univerze v Tokiu*, so se udeleženci pogovorov zavzeli za širitev sodelovanja na področju humanistike in družboslovja, s tem v zvezi pa tudi sprejeli ustrezne sklepe, vključno s sklepom o izmenjavi podiplomskih študentov. Z dekani *Podiplomske šole za družboslovje in humanistiko*, *Podiplomske šole za regionalne študije* in *Centra za mednarodne študente*, *Univerze v Tsukubi*, s katero tudi že obstaja sporazum o sodelovanju, se je dekan pogovarjal tudi o možnostih razširitve sodelovanja z vsemi fakultetami in podiplomskimi šolami družboslovno-humanistične usmeritve, podporo širitvi sodelovanja pa je izrazil tudi rektor univerze. Dogovorjeno je bilo, da bosta fakulteti jeseni podpisali novo pogodbo o sodelovanju. Medfakultetni sporazum že obstaja tudi med *Filozofsko fakulteto* in *Fakulteto za družboslovne in informacijske študije*, *Univerze Gunma*, na pogovorih s prorektorjem in dekanom fakultete pa je bilo pregledano dosedanje sodelovanje in možnosti širitve na meduniverzitetno raven, s čimer se je strinjal tudi rektor univerze. Dogovorjeno je bilo tudi, da bosta jeseni - zaradi izteka zdajšnjega sporazuma - fakulteti podpisali nov sporazum o sodelovanju.

Delegacija *FF* je obiskala tudi *Univerzo za tuje študije v Tokiu*, kjer imajo lektorat slovenskega jezika. Zaradi finančne stiske so razmišljali o ukinitvi pouka slovenščine, zato je bila tudi to pomembna tema pogovorov. Dosežen je bil dogovor o ohranitvi pouka, kar je velik uspeh, saj je *TUFS* edina japonska univerza, kjer izvajajo študij slovenščine. Poleg tega je bilo dogovorjeno, da bosta fakulteti v letu 2007 podpisali sporazum o sodelovanju na znanstvenoraziskovalnem in pedagoškem področju.

Sledil je še obisk *Podiplomske šole*, *Univerze Kioto*, kjer je bil sklenjen dogovor o medsebojnem informiranju in iskanju stičnih točk na konkretni ravni.

Sodobni japonski film na *Filozofski fakulteti*

Od 27. 11. do 20. 12. 2006 je v organizaciji katedre za japonologijo na Oddelku za azijske in afriške študije na *Filozofski fakulteti* in v okviru obveznega predmeta za 4. letnik študija japonologije, *Kulturna zgodovina vzhodne Azije*, potekal ciklus petnajstih predavanj o sodobnem japonskem filmu. Predavala je gostujoča predavateljica dr. Kyoko Hirano, samostojna raziskovalka in publicistka, predavateljica in sodelavka na mnogih mednarodno priznanih univerzah in institucijah, članica žirij, avtorica odmevnih člankov in druge filmske literature ter prejemnica japonskih in mednarodnih nagrad za svoje delo na področju filma. *Japonska fundacija*, ki je gostovanje omogočila, je *Filozofski fakulteti* darovala tudi vse DVD-je s filmi, ki jih je dr. Hirano uporabila pri svojih predavanjih, za kar se ji na tem mestu lepo zahvaljujemo. Zaradi zanimivosti dogodka je bil ciklus predavanj odprt vsem študentom, učiteljem in sodelavcem *Univerze v Ljubljani*. Uvodno predavanje s projekcijo filma "Čudovito življenje" Hirokazuja Koreede, ki je bilo na *Filozofski fakulteti*, je podprlo *Veleposlaništvo Japonske v Ljubljani*. Predavanja se je udeležilo nekaj uglednih gostov, na prvem mestu veleposlanik Japonske v Republiki Sloveniji, g. Ilyama, ki je ob začetku predavanja pozdravil navzoče. Za ostalih štirinajst predavanj je dvorano prijazno odstopila *Slovenska kinoteka*, za kar se njenemu vodstvu v imenu Oddelka AAŠ in *Filozofske fakultete* toplo zahvaljujemo. Filmi s programa in s predavanj dr. Hiranove so spadali v različne zvrsti, tako da so udeleženci lahko dobili dober pregled nad japonsko filmsko produkcijo: od resnih umetniških del do komedije, filmov o yakuzah in pornografske produkcije, do dveh pretresljivih dokumentarcev.



Na Oddelku za germanistiko z nederlandistiko in skandinavistiko

je 23. in 24. 2. ob sodelovanju univerz s področja bivše Jugoslavije, ki izvajajo študij nemščine (večinoma že po novih programih), potekal posvet z delavnico na temo *Nemščina kot tuj jezik na germanistikah v jugovzhodnem prostoru Evrope: novi programi, novi izzivi, novo regionalno sodelovanje v bolonjskem procesu*, s poudarkom na uporabi in prilagoditvi Evropskega jezikovnega referenčnega okvira za nemščino v visokem šolstvu, potrebah po izobraževanju za poklice »jezikovne industrije«, predvsem v medjezikovnem posredovanju, preoblikovanju predmetov in programov po učnih rezultatih, možnostih sodelovanja v evropskih projektih in izsledkih projektov ter tematskih mrež, ki se ukvarjajo s pospeševanjem večjezičnosti v Evropi (TNP3, TNP3 D, ENLU ipd.). Veliko zanimanja je bilo za predstavitev povezovanja teorije in prakse s specialno-didaktičnega vidika (sodelovanje z bodočimi delodajalci, kulturološka dimenzija literarnega pouka.). DAAD, ki je dogodek finančno omogočil iz sredstev pakta za stabilnost, je podprl idejo o vzpostavitvi germanističnega spletnega portala, ki ga bo Oddelek vzpostavil do konca aprila in eno leto oskrboval.

28. 2. sta Oddelek obiskala dva nemško pišoča avtorja: znani in cenjeni Josef Winkler s Koroške se je na bralnem potovanju po Sloveniji, ki sta ga priredila *Avstrijski kulturni forum* in prevajalka njegove knjige *Ko bo nekoč tako daleč*, Amalija Maček, ustavil v Ljubljani, kjer je predstavil svoja razmišljanja in bral iz prevedenega romana, v *Avstrijskem kulturnem inštitutu*, 1. 3. pa je nastopil pred študenti prevajalstva in germanistike, s katerimi se je pogovarjal o svoji poetiki, ubesedovanju težavnih tem, ki so stalnice njegovih del, tj. o smrti in izobčenju. Mlajšega nemškega pisatelja Andreasa Maierja je na bralno turnejo v sodelovanju z *Goethejevim inštitutom* in Oddelkom privedla Urška Černe, prevajalka njegovega zelo dobro sprejetega prvenca *Binkoštni terek* (2000). Maier se je srečal s študenti germanistike in jih navdušil s svojimi »Frankfurtskimi predavanji«, odlomkom iz prevedenega romana ter z razpravljanjem o možnostih pisanja v konjunktivu.



Ciklus predavanj *Kultura sožitja*

20. 2. 2007 je na *Filozofski fakulteti* ob zaključku svojega mandata kot Varuh človekovih pravic predaval Matjaž Hanžek, in sicer na temo *Varuh in diskriminacija*.



Tutorstvo

Na *Filozofski fakulteti* smo novembra 2006 oblikovali ožjo skupino za pripravo koncepta tutorstva, ki jo sestavljajo predstavniki študentov in profesorjev, tajnica *Filozofske fakultete* in predstavnica Centra za pedagoško izobraževanje. Pilotna faza projekta je predvidena za študijsko leto 2007/08, in sicer samo za študente prvih letnikov. Skupina je tutorstvo razdelila na socialno, strokovno in orientacijsko področje, pripravila pa je tudi osnutek pravilnika o učiteljskem in študentskem tutorstvu. Marca in aprila 2007 bosta na *Filozofski fakulteti* potekala dva posveta na temo tutorstva. Prvi bo posvečen predvsem študentskemu, drugi pa učiteljskemu tutorstvu. Na obeh posvetih bodo predstavljeni primeri dobre prakse tutorstva na domačih in tujih univerzah, udeleženci pa bodo lahko aktivno sodelovali v tematskih skupinah. Dejavnosti v zvezi s tutorstvom potekajo v okviru projekta *Celostno razvijanje, spremljanje in odpiranje Bolonjskih študijskih programov Filozofske fakultete*, ki ga sofinancirata *Evropska unija* iz Evropskega socialnega sklada in *Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo*.



**Evropski
Socialni
Sklad**



Teorija glasbe in klavir

Na *Filozofski fakulteti* poleg jezikovnih tečajev po novem ponujamo tudi tečaj iz teorije glasbe in individualni tečaj iz igranja klavirja, namenjena kandidatom, ki bi se radi pod strokovnim vodstvom pripravili na preizkus iz znanja teorije glasbe ali si pridobili temeljitejšo predizobrazbo za študij muzikologije ter s tem lažje opravljali študijske zahteve v prvih letih študija. Prijave zbirajo na Oddelku za muzikologijo.

Tiskovna konferenca na Filozofski fakulteti, 9. januarja 2007

Predstavljene so bile naslednje knjige: učbenik Nike Kocijančič Pokorn, *British Literature: From Anglo-Saxons to Victorians*, namenjen 1. letniku študijskega programa *Medjezikovno posredovanje*, torej študentom, ki se ne posvečajo v prvi vrsti študiju literature, temveč jih zanima britanska kultura splošno. Podaja pregled temeljnih literarnih besedil in avtorjev z Otoka od 7. stoletja naprej in umešča osrednje avtorje v literarni, zgodovinski in kulturni kontekst britanske družbe. Delo *O raznolikosti in spreminjanju jezikov* Frančiške Trobevšek Drobnak je namenjeno strokovni in širši javnosti, ki želi razširiti svoje vedenje o živih in izumrlih jezikih sveta, njihovem spreminjanju, prepletenosti z družbenim in kulturnim razvojem človeštva in sorodstvenih vezeh. Poglavje o jezikovni tipologiji in jezikovnih univerzalijah usmeri pozornost na značilnosti, po katerih so si jeziki tako podobni, kot bi sledili isti jezikovni matrici, in tako različni, kot da bi njihovi govorniki prihajali iz različnih svetov. Posebna pozornost je namenjena pidžinskim in kreolskim jezikom, pravim »laboratorijem« za opazovanje jezikovnega spreminjanja in preverjanje domnev o vzrokih zanj. Delu sta dodana seznam uradnih in najbolj razširjenih jezikov ter seznam 271, ki so v knjigi omenjeni. V knjigi *Mesta in sonaravni razvoj* je Dušan Plut odprl novo, zelo aktualno okoljsko problematiko, ki obravnava ovire in možnosti zmanjševanja okoljskih vplivov mest. Mesta in mestno prebivalstvo so namreč ključni razlog za veliko porabo naravnih virov in obremenitev okolja. Sonaravni urbani razvoj, torej prilagajanje prostorske organizacije mest naravnim razmeram, varčna raba prostora in energije, javni promet in smotrno ravnanje z odpadki so pomembni vzvodi za zmanjševanje urbanih pritiskov na okolje. Delo vsebuje zasnovo sonaravnega urbanega razvoja Slovenije, ki temelji na policentričnem urbanem razvoju. Študija *Slovenske jezikovne prvine v obsoški furlanščini* Mitje Skubica raziskuje jezikovne vplive slovenščine, zlasti zahodnoslovenskih govorov, na obsoško furlanščino, in sicer na ozemlju, kjer se stikata in si ga že stoletja dolgo delita slovanski in romanski svet. Slovenski jezikovni vplivi so vidni v besedju, marsikdaj



v poklicih in zaposlitvah, ki so jih opravljali predvsem Slovenci, in v izrazih iz ljudskega izročila za jedi, oblačila, razvedrila, pesmi in ples. Dokaz za tesno simbiozo obeh etnij so tudi v furlanskih obsoških govorih po slovenščini posnete skladienske strukture. Blaž Podpečan v knjigi *Nagrobnik podoba živih* predstavlja mesta pokopavanja in nagrobna obeležja iz časa od 16. stoletja do 2. svetovne vojne na območju Spodnje Savinjske doline. Na podlagi analize nagrobnikov raziskuje pojmovanje smrti ter razvoj čustvovanja in materialnih praks ohranjanja spomina na mrtve v kontekstu splošnega kulturnega in gospodarskega razvoja s krščanstvom zaznamovane družbe od zgodnjega novega veka do moderne dobe. Monografija *Coprnice so me nosile, Raziskava vaškega čarovništva v vzhodni Sloveniji na prelomu tisočletja* je nastala kot rezultat terenske raziskave čarovništva na podeželskem območju v vzhodni Sloveniji. Čarovništvo je v njej predstavljeno kot kompleksen fenomen, vpet v socialni kontekst, znotraj katerega je mogoče razlikovati različne plasti in različne kategorije čarovnic. Različne kategorije čarovnic imajo namreč zelo različne funkcije, ljudje jim pripisujejo različne povode za njihova zla dejanja, do njih imajo različen odnos in proti njihovim dejanjem uporabljajo različne obrambne metode, kljub temu da se vse skrivajo pod istim imenom - coprnica.

Bolonjske zadeve

Komisija za dodiplomski in magistrski študij *Filozofske fakultete* je imela na januarski in februarski seji na mizi vrsto novih bolonjskih programov: drugostopenjski program germanistike, prvo- in drugostopenjski program sinologije, prvostopenjske programe slovenistike, dvodisciplinarni programe nemcistike in zahodnoslovenskih jezikov češčine, poljščine in slovaščine ter meduniverzitetni skupni program druge stopnje *Creole*, ki ga je Oddelek za etnologijo in kulturno antropologijo pripravil v okviru konzorcija partnerskih oddelkov štirih evropskih univerz (Barcelona, Maynooth, Dunaj, Stockholm).

Senat je na februarski seji, na kateri je poleg programa *Creole* potrdil tudi program *Antične in humanistične študije* obeh stopenj, sprejel sklep, da oddelki, ki izvajajo pedagoške programe, v marčevskem roku oddajo v obravnavo enovite pedagoške programe, in evidentiral skupno 120 načrtovanih programov na vseh oddelkih *Filozofske fakultete*, ki jim bodo v drugem pripravljalnem roku

sledili še medoddelčni, medfakultetni in skupni programi. Vsebinsko je že izoblikovan predlog novega medfakultetnega programa *Muzeologija in konservatorstvo*. Bolonjski proces je s poudarjenim načelom izbirnosti in mobilnosti sprožil živahno medoddelčno izmenjavo programske ponudbe, sodelovanje pri projektih in navezovanje stikov z zunanjimi partnerji, znotraj *Fakultete* pa se oblikujejo načela za poenoteno organizirano obliko tutorstva in kariernega svetovanja.

Oddelek za muzikologijo

12. 3. 2007 je imel predavanje doc. dr. Dalibor Davidović (*Muzička akademija Sveučilišta u Zagrebu*), *Identität und Musik. Zwischen Kritik und Technik*, 28. 3. pa prof. dr. Marta Szoka (*Akademija za glasbo v Łódžu*), *Towards postmodern music in Poland*. Podrobnosti o predavanjih in predavateljih so dosegljive na spletni strani Oddelka za muzikologijo.

Vabilo k sodelovanju v sekciji za teorijo glasbe pri Slovenskem muzikološkem društvu

Namen sekcije, ki jo poskuša doc. dr. Leon Stefanija oblikovati z dr. Natašo Cigoj Krstulović, je vzpostaviti širše, komunikativnejše vezi med muzikologijo in drugimi interesnimi sferami, na različnih način povezanih s teorijo glasbe - od antropologije glasbe do popularnoglasbenih, splošnih pedagoških in bolj specifično glasbenoteoretskih tem. Vabilo vsem zainteresiranim in predvidenim sodelavcem z Oddelka za muzikologijo, Muzikološkega inštituta ZRC SAZU in Zavoda RS za šolstvo, se nanaša na konkreten predlog, ki sledi obema osrednjima, začetnima interesnima sferama sekcije za teorijo glasbe pri Slovenskem muzikološkem društvu: skrb za pedagoško literaturo, vezano na ožje področje teorije glasbe na vseh

stopnjah ukvarjanja z glasbo; trajna pozornost, posvečena specifičnim pedagoškim vprašanjem teorije glasbe, ki bi se izkazovala z organiziranjem različnih dejavnosti (okrogle mize, strokovna srečanja, posveti ipd.). Na sestanku, ki bo predvidoma v drugi polovici maja 2007 v prostorih Oddelka za muzikologijo, bo govora o splošnih ustanovitvenih vprašanjih te stanovske interesne skupine SMD in o prvi konkretni nalogi, spletni publikaciji z delovnim naslovom *Pet glasbenoteoretskih pojmov za različne pedagoške zahteve (od osnovne in glasbene do srednje šole)*. Točen datum sestanka bo posredovan vsem, ki se bodo v ta namen oglasili na enega ali oba od naslednjih naslovov: leon.stefanija@ff.uni-lj.si ali natasa@zrc-sazu.si.

Brezžično izobraževalno omrežje Eduroam

Konec preteklega leta se je *Filozofska fakulteta* vključila v evropski sistem izobraževalnega omrežja *Eduroam*, ki omogoča članom sodelujočih institucij varen brezžični dostop do spleta na vseh sodelujočih institucijah. Dostop do spleta, ki postaja ključna potreba v mednarodnem raziskovalnem in izobraževalnem prostoru, je z vključitvijo v *Eduroam* omogočen študentom in zaposlenim na FF tako doma kot tudi med gostovanjem na drugi članici projekta, prav tako pa je tujim študentom in predavateljem z institucij, vključenih v *Eduroam*, to omogočeno na FF.

Razpis za prevode

Katedre za zahodnoslovanske jezike in književnosti razpisujejo *Prevajalski natečaj prevodov književnosti iz češčine, poljščine in slovaščine*, namenjen dodiplomskim in podiplomskim študentom vseh slovenskih univerz. Udeleženci si znotraj vsakega jezika (češčina, poljščina, slovaščina) izberejo obvezni in izbirni prevod proze, poezije ali drame. Prevode bo presojala in ocenjevala strokovna komisija, avtorje najboljših prevodov pa čakajo privlačne nagrade. Rok za oddajo prevodov je 31. maj 2007.

Natančna navodila in pravilnik:

<http://www.slavistika.net/gradiva/173.htm?date=1171798107> ;

- izbor obveznih čeških besedil

<http://www.slavistika.net/gradiva/168.htm?date=1171800136> ;

- izbor obveznih poljskih besedil

<http://www.slavistika.net/gradiva/170.htm?date=1171800031> ;

- izbor obveznih slovaških besedil

<http://www.slavistika.net/gradiva/172.htm?date=1171800060>.



Foto: Alan Paradiž

Obisk na Malti

Klub študentov anglistike in germanistike je s tremi profesoriciami februarja obiskal Malto. Poleg znamenitosti so dvakrat obiskali tamkajšnjo *Filozofsko fakulteto* in knjižnico, skupaj z malteškimi kolegi poslušali predavanje o hiperbesedilnosti, ki ga je posebej za to priložnost pripravila doc. dr. Mojca Krevel, in si v gledališču Manoel ogledali predstavo v angleščini. Ekскурzija je bila v vseh pogledih uspešna, člani Kluba pa se že veselijo naslednje, ki jo pripravljajo za leto 2008.



Univerza v Ljubljani

FILOZOFSKA
FAKULTETA

GLASOFFIL | glasilo Filozofske fakultete | 2007 |

Založnik: Filozofska fakulteta

Odgovorni urednik: dekan prof. dr. Božidar Jezernik | Glavni urednik: prodekan prof. dr. Miha Pintarič

Fotografije: Matjaž Rebolj | Oblikovanje: Sonja Eržen u. d. i. a., Birografika BORI d. o. o.